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Za neuspokojivý stav lze označit, že v 11 % pedagogických oborů není součástí přijímací 
zkoušky ověřování jazykového projevu. Ve 29,6 % pedagogických oborů jsou ověřovány jiné 
předpoklady, nejčastěji jde o osobnostní předpoklady zjištěné v přijímacím pohovoru. 

3.2 

Obsah vzdělávání žáků

Česká školní inspekce se při inspekční činnosti v oboru vzdělání Předškolní a mimoškol-
ní pedagogika zaměřila mimo jiné na seznamování žáků s RVP PV a s příslušným školním 
vzdělávacím programem. Dále Česká školní inspekce zjišťovala, zda jsou žáci seznámeni 
s metodikami vzdělávání a výchovy dětí a s metodami pedagogické diagnostiky, zda je sou-
částí vzdělávání žáků také příprava na učební a odbornou praxi a zda jsou žáci seznámeni 
s metodikou vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami (dále „SVP“) a mimo-
řádně nadaných.

Tabulka 2 
Seznamování žáků s RVP PV v průběhu vzdělávání – podíl oborů (v %)

Seznamování s RVP PV Podíl
Struktura RVP PV 100,0
Terminologie užívaná v RVP PV 93,2
Klíčové kompetence dětí 88,6
Očekávané výstupy 84,1
Žáci nejsou seznamováni s RVP PV 0,0

Za negativní zjištění lze považovat skutečnost, že žáci v 16 % oborů nejsou seznamováni 
s očekávanými výstupy a žáci v 11,4 % oborů nejsou seznamováni s klíčovými kompetence-
mi dětí. V průběhu vzdělávání žáků je větší pozornost věnována formální stránce RVP PV 
(struktura a terminologie) a méně času je věnováno obsahové stránce (kompetence a výstu-
py).

V dálkové a kombinované formě vzdělávání jsou žáci výrazně méně často seznamováni 
s klíčovými kompetencemi dětí a očekávanými výstupy. 

Tabulka 3 
Seznamování žáků s tvorbou ŠVP PV v průběhu vzdělávání – podíl oborů (v %)

Seznamování s tvorbou ŠVP PV Podíl
Teoretické seznamování s manuálem pro tvorbu ŠVP 72,7
Teoretické seznamování s dalšími metodickými materiály pro tvorbu ŠVP 59,1
Seznamování s konkrétními ŠVP MŠ 81,8
Praktické činnosti – tvorba částí ŠVP 50,0
Žáci nejsou seznamováni s tvorbou ŠVP 4,5

S tvorbou školního vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání (dále „ŠVP PV“) 
jsou v průběhu vzdělávání seznamováni žáci v téměř všech oborech Předškolní a mimoškol-
ní pedagogika (95,5 % oborů). V průběhu vzdělávání převažuje teoretické seznamování žáků 
s manuálem pro tvorbu ŠVP PV2 a dalšími metodickými materiály nad praktickými činnost-

2  http://vuppraha.cz/wp-content/uploads/2010/02/Manual_SVP-MS.pdf


